

Учеником печатника Ленинск - Кузнецкой типографии начал свою трудовую биографию Петр Шакурин. Тогда, в тридцатые годы, почти все мальчишки мечтали об авиации. Грезил ею и Петр. Но пока старательно овладевал азами печатного дела. Работа в типографии тоже была интересной. Видеть, как на белом, чистом листе бумаги появляются строки букв, а за ними — мысли людей, известия об интересных событиях, больших перелетах, — разве это не увлекательно? Настойчивость, упорство, свойственные людям этой профессии, очень пригодились потом П. Шакурину.

Но все же ученик печатника подал заявление о поступлении в аэроклуб. Усваивал он летные знания успешно. Раньше других сверстников постиг теорию и практику вождения самолета. Ему первому из выпускса доверили самостоятельный полет. Вскоре Петра Шакурина призвали в армию, и он стал учиться в военно-авиационной школе. Домой писал восторженные письма. Мечта его сбылась — он покоритель пятого океана!

Как лучшего курсанта его оставили при школе. Шакурин умел доходчиво объяснять и другим теорию и практику вождения самолета. Многие юноши были благодарны учителю

Все отдал Родине и людям

за то, что он давал им дорогу в небо.

Как только началась война, Петр Степанович Шакурин подает заявление с просьбой послать его на фронт. Но кому же обучать новых курсантов? И Шакурина не отпускают. Он подает один рапорт за другим. Наконец, его просьбу удовлетворили. В составе 820-го штурмового авиаотряда Петра Степановича яростно громят фашистских захватчиков. Самолет он знал досконально, поэтому ни для кого в полку не было удивительным, как Шакурину удается возвращаться из каждого боя невредимым. Он был врага на Воронежском, Степном, 1-м Украинском фронтах. Каждый день совершил по нескольку боевых вылетов. И в освобождении Кировограда, Харькова, Львова есть его заслуга. Орден Красной Звезды получил отважный летчик за эти операции.

Начались бои за освобождение земли братской Польши. В результате поддержки эскадрильи Шакурина наземные части выиграли очень ответственный бой. Командование представило Петра Степановича к на-

граде. На его груди засиял орден Александра Невского.

Шакурин воевал действительно умело. В его эскадрилье почти не было потерь в личном составе и боевой технике. Каждую операцию он тщательно продумывал и умело руководил летчиками. День Победы Петр Степанович встретил в Берлине. Но война для него на этом не кончилась. По приказу командования он до 12 мая громил фашистов в Чехословакии.

Всего за годы войны наш земляк совершил 742 боевых вылета, уничтожил 19 вражеских танков (не каждый танкист и артиллерист имел такой счет), 69 автомашин, 14 артиллерийских батарей, 2 склада горючего, 12 железнодорожных вагонов. За мужество и отвагу, проявленную в боях с фашистскими захватчиками, капитану Петру Степановичу Шакурину 27 июня 1945 года присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Наш земляк еще долго служил в Советской Армии. В авиацию поступала новая техника, и Петр Степанович успешно овладевал ею, обучая своему искусству молодых летчи-

ков. Только в 1959 году по состоянию здоровья он ушел в запас. Но сидеть сложа руки ветеран не мог. Шакурин стал работать в Новосибирском аэроклубе, обучая юных азам летного дела. Но профсоюзного комитета ветеран часто выступал перед молодежью с рассказами о подвигах советских воинов в борьбе с ненавистным врагом.

Он жил, как горел, и умер, как солдат, все отдав любимой Родине и людям. И самое дорогое — жизнь. В марте этого года отправился на Обь на подледный лов. Занимаясь любимым делом, Петр Степанович вдруг услышал призыв о помощи Шакурина увидел рыбака, провалившегося в полынь. Забыв о своем больном сердце, ветеран привязал веревку к ящику и бросил его тонущему. Мартовский лед ненадежен. Трудно было ветерану. После тяжелых усилий Петру Степановичу удалось вытащить незадачливого рыболова. Но его организм не смог выдержать такого напряжения. Вскоре Петр Степанович скончался.

Сейчас в Новосибирске открылась экспозиция, посвященная подвигам Героя Советского Союза П. С. Шакурина. **•** таких людях забывать нельзя — не велит совесть.

Г. МУРЫГИН.
Наш внештатный корреспондент.
г. Новосибирск.